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Referat af bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 

Onsdag d. 28. januar 2026 kl. 17.15-19.15 på Johnnys kontor på Skjoldhøjskolen  

Deltagere: Johnny Krämer Christensen (Dagtilbudsleder), Jesper Kristiansen (Regnbuen), Marie Ørts Rahbæk (Venøvej 
9), Yvonne Jakobsen (Venøvej 9), Gitte Dalgaard Olesen (Dagplejen), Stinne Faldborg Jørgensen (Bulderby), Kirsten 
Thomsen (Legehuset), Maria Kirkegaard (Venøvej 7), Anna Lystlund Matzen (Peddersens Hus)  

Afbud: Runa Busk (Legehuset), Tina Bjerre Grubach (Mariehønen), Philip Filtenborg Würtz (Dagplejen), Christian 
Lorentzen (Mariehønen), Jesper Schjødt Lykke Nielsen (Legehuset), Marie Nymann Hansen (Baobab), Emilie Dalhoff 
(Solsikken) 

Ordstyrer: Johnny  

Referent: Mia 

 

Punkt 1: kl. 17.15-17.20  

Velkommen og præsentation, samt underskrivelse af tavshedserklæring (Johnny).  

 

Punkt 2: kl. 17.20 – 18.00 Runde - Hvad er vi optaget af i afdelingen.  

Hver afdeling fortæller kort, om hvad de er optaget i øjeblikket. 

- Bulderby har via en fondsansøgning til Friluftsrådet fået tilkendt 100.000 kr. til at bygge bålhus og shelter. 
Byggeriet begynder, når byggetilladelsen er inde. Alle glæder sig. 

- Peddersens Hus har netop afholdt bamse- og pyjamasfest. Børnene er meget glade for festen. Man håber på 
snarlig ansættelse af en pædagog.  

- Regnbuen er i en rolig periode for både forældre og medarbejdere. Regnbuen har pt et meget engageret 
forældreråd, og man er blandt andet i gang med planlægning af at male så meget af Regnbuen som muligt i 
april. 

- Legehuset har ansat en pædagog pr. 1. februar, og man glæder sig til hun starter. Også opmærksomhed på, 
hvad skal gøres på legepladsen, som ’fuldtidsåbner’ snart. 

- I dagplejen har tilsyn fyldt i tre måneder, men er nu afsluttet, og man er nu i en rolig periode. Man afventer 
prøvehandlingen om en centralisering af dagplejen, men læner sig ind i den fortsatte forankring i 
lokalområdet. 

- På Venøvej 9 har man på forældrerådsmøde fået en opdatering af de pædagogiske læreplanstemaer, og talt 
om indholdet heri. Man tager udgangspunkt i dem i forhold til en række månedsaktiviteter. For eksempel 
marts, hvor man vil have fokus på kultur, æstetik og fællesskab. Huset ønsker en snarlig opdatering af 
hjemmesiden med nye billeder. Man er også inspireret af forældrebanken i Peddersens Hus.  

- Venøvej 7 har her været optaget af tilsyn. Januar og februar er fødselsdagsmåneder, ligesom man er optaget 
af fastelavn. Der males tønder og laves udsmykning.  

 

Punkt 3: kl. 18.00 – 18.15 Prøvehandling vedr. en centralisering af Dagplejen. 

Bestyrelsen har på det ekstraordinære bestyrelsesmøde, givet en foreløbig tilkendegivelse af at vi ønsker at deltage i 
Prøvehandling vedr. en centralisering af Dagplejen.  
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Johnny bliver orienteret om hvor mange Dagplejeafdelinger i hele kommunen der ønsker det, hvilket han giver en 
orientering om. Herefter skal bestyrelsen endeligt kan beslutte om vi stadigvæk, ønsker at deltage i prøvehandlingen.  

Johnny har netop fået tilkendegivelser fra kommunens øvrige dagplejeafdelinger, hvor alle bortset fra en afdeling har 
tilsluttet sig prøvehandlingen. Tre afdelinger har ikke endnu truffet beslutning.  

Når man i Børn og Unge har fået endelige tilbagemeldinger, forholder rådmanden sig til det i uge 8, hvorefter 
bestyrelsen - formentlig - skal tilkendegive deres endelige godkendelse af indstillingen i uge 12. Det er lovmæssigt, at 
en enig bestyrelse skal bakke op om det. Johnny sender en mail, hvor man kan tilkendegive sin opbakning, hvis den 
stadig er aktuel. 

 

Punkt 4: kl. 18.25 – 19.00 Tema drøftelse – Udeliv og læring i det udendørs miljø. 

På sidste møde aftalte vi at vi ville have nogle forældrevalgte temadrøftelser på bestyrelsesmøderne, vi starter med 
emnet: Udeliv og læring i det udendørs miljø. 

Johnny lægger op til en drøftelse om udeliv og læring i det udendørs miljø, hvor afdelingerne kan inspirere hinanden og 
dele gode ideer.   

- Tag bussen 3A til Aarhus Ø med afdelingens store børn. Evt. kontakt Generationernes Hus. Havnen og 
området gør stort indtryk på børnene. 

- Altid nogen på legepladsen. Hvis ikke alle, så en enkelt gruppe, mens en anden er ude på tur og en er indenfor.  
- Huleby på den anden side af Anelystvej. Man kan komme derhen på cykel. 
- Hasle Bakker er sjove at udforske.  
- Cykling på parkeringspladsen (man lukker den af). Man kan også kontakte dansk skolecykling, der kommer 

med materiale og lege. Kunne man lukke parkeringspladsen ved kirken af? 
- Brug ladcyklen i middagsstunden for børn, der lige har brug en tur. Godt givet ud til de børn, der udfordrer. 
- Motorbarnevogne og -klapvogne kan også anbefales, så man kan komme rundt. 

Fra et forældreperspektiv er det vigtigt at få klare udmeldinger om turene ud af huset. En orientering om, hvad er der 
tænkt på på forhånd. Så kan man også, som forældre, forberede sine børn. Man skal også orienteres, hvis der sker 
noget på turen, så man kan tale med sit barn om det.  

I Bulderby minder forældrerådet jævnligt om, hvor vigtigt det er for børnene at komme ud. Der er mere plads, og 
fantasi og nysgerrighed skærpes. Man samarbejder også på tværs med Peddersens Hus, hvor man blandt andet bruger 
hinandens legepladser.  

Johnny spørger om man som forældre vil være indstillet på at hente børn på Lundagergård, hvis en afdeling/stue 
gjorde ophold her. Bestyrelsen mener, at forældrene gerne vil hente på Lundagergård. Det kræver dog grundig 
kommunikation – også til forældre, der ikke er flittige på Aula.  

Afdelingerne skal være bedre til at låne hinandens udstyr. Man kan eventuelt oprette udstyr som ressource på Aula på 
tværs, så man kan booke.  

Vedr. elbussen har Johnny holdt møde med UngiAarhus-medarbejder, og der er nye muligheder for brug. Johnny 
vender tilbage med nyt.  

På næste bestyrelsesmøde gennemgås listen af forældrevalgte temadrøftelser, og bestyrelsen skal her udvælge dem, 
den finder vigtigst at drøfte.  

 

Punkt 5: kl. 19.00 -19.10 Information fra dagtilbuddet. 
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• Status på Økonomi 
- Sidste års regnskab er ikke helt på plads, fortæller Johnny, men som det ser ud nu, lyder resultatet for 2025 på 

et overskud på 2,7 mio. kr. Dagtilbuddet har dermed stort set indhentet underskuddet, og skal nu ikke 
afbetale. Børn og Unge-chef Susanne Holst anerkender den store indsats i dagtilbuddet og de omkostninger, 
det har haft. Det har ikke være omkostningsfrit for medarbejderne, som har arbejdet hårdt. Der er flere penge 
til medarbejdere i 2026. Hvor meget er ikke afklaret, da budgettet for 2026 er ikke klar. Det forventes klar i 
den kommende uge. 

- Børnetallet var sidste år stabilt. De få udsving indebærer, at økonomien også er stabil. Vi er normeret til 146 
vuggestuebørn, og det lyder, at dagtilbuddet pr. 15. marts har 147 vuggestuebørn indskrevet. De mange 
vuggestuebørn genererer på sigt børnehavebørn, som vil imødekomme de pladser, der nu ikke er besat. 
Tilgangen er betinget af fyldte institutioner i de omkringliggende distrikter. Dagtilbuddet regulerer 
medarbejdere i forhold til børn, men der er som udgangspunkt ens normering i hele dagtilbuddet. Forældre er 
meget velkomne til at kontakte Johnny, hvis der opstår spørgsmål. 

- Børn og Unge har foreslået en decentralisering af fordeling af handicapmidler. Skulle Skjoldhøj Dagtilbud 
tiltræde den ordning vil det betyde et fald i tildelte midler. Derfor har det været vigtigt at forblive i den gamle 
ordning, som er mere økonomisk fordelagtig. Punktet kom som udgangspunkt ikke i høring, men der afholdtes 
i stedet høringsmøde, hvor rådmanden lyttede til indvendingerne. Derfor er det frivilligt, om man ønsker at 
tiltræde ordningen eller om man ønsker at forblive i tildelingsmodellen. Punktet har også været til drøftelse 
blandt byens tillidsrepræsentanter. Johnny følger op på punktet, og kan kontaktes, hvis man har yderligere 
spørgsmål. 

• Status på Tilsyn 
Vi følger op på næste møde.  
 

Punkt 6: 19.10 – 19.15 Evt. 

 

Kommende bestyrelsesmøder: 

Tirsdag d. 24. marts kl. 17.15 – 19.15 

Onsdag d. 27. maj kl. 17.15 – 19.15 
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